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Kysely työystävistä
työeläkeyhtiö Elo

Tulosraportti



Luottamuksellinen

Näytteen koostumus, total n=1500
25-65-vuotiaat työelämässä olevat suomalaiset, painottamattomat n-luvut

740

759

1

Mies

Nainen

Muu / En halua
sanoa

303

413

400

384

25-34 vuotta

35-44 vuotta

45-54 vuotta

55-65 vuotta

630

215

271

221

163

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Sisä-Suomi

Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

41

298

264

810

31

51

1

4

Johtavassa asemassa
toisen palveluksessa

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Työnantaja / yrittäjä

Yksityinen ammatinharj.
/ pienyrittäjä

Maatalousyrittäjä

Muu

58

150

261

325

284

422

1 työntekijä

2-9 työntekijää

10-49 työntekijää

50-249
työntekijää

250-999
työntekijää

Yli 1000
työntekijää

782

292

225

201

Täysin työpaikalla

etänä 1 pv/vko tai
harvemmin

etänä 2-3 pv/vko

etänä 4-5 pv/vko

Tutkimuksen data kerättiin 
Bilendi Oy:n 
kuluttajapaneelissa 16.–
23.5.2025. Kyselyn toteutti 
työeläkeyhtiö Elolle 
viestintätoimisto Miltton.

Kysely kohdistettiin 25–65-
vuotiaille työelämässä oleville 
suomalaisille.

Otanta suoritettiin kansallisesti 
edustavana ko. kohderyhmässä 
iän, sukupuolen ja suuralueen 
(etelä, länsi, itä, pohjoinen) 
mukaan (total n=1500).

Otanta perustuu ns. soft-quota-
kiintiöintiin, jolloin dataa painotetaan 
sen varmistamiseksi, että otos on 
kansallisesti edustava em. kriteerien 
mukaan.

Sukupuoli Ikä Asuinalue

Ammattiprofiili Organisaation / yrityksen koko Työskentelypaikka



Luottamuksellinen

Moni suomalainen kokee työkavereiden 
helpottavan arkeen paluuta loman jälkeen
”Millaisia tuntemuksia lomalta paluu sinussa herättää?” – total n=1500

Täysin/melko 
samaa mieltä

25%

22%

19%

26%

15%

18%

18%

16%

45%

45%

45%

35%

45%

40%

30%

27%

14%

15%

21%

20%

25%

25%

33%

33%

8%

9%

10%

10%

11%

12%

16%

20%

7%

8%

5%

9%

4%

6%

2%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työkavereiden tapaaminen helpottaa
sopeutumista arkeen loman jälkeen.

Työhön paluu lomalta tuntuu
helpommalta, kun näen työkaverini.

Töihin on kiva palata, kun saa olla
työroolissa.

Lomaltapaluu olisi minulle vaikeampaa
ilman työkavereita.

Työhön palaaminen tuo mukanaan myös
iloa ja odotuksen tunteen.

Odotan innolla työkavereiden näkemistä
lomalta palattuani.

Lomalta palaaminen tuntuu raskaalta ja
aiheuttaa minulle stressiä.

Koen stressiä ajatellessani palaamista
työyhteisöön loman jälkeen.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

70%

68%

64%

61%

60%

57%

49%

43%

• Vaikka selvä vähemmistö 
varsinaisesti kaipaa 
työkavereitaan lomalla (23% 
väittämän kanssa 
samanmielinen), niin silti 
selvä enemmistö kokee 
arkeen paluun olevan 
työkavereiden avulla 
helpompaa (70% kaikista 
vastaajista)

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat 
työelämässä olevat suomalaiset, n=1500



Luottamuksellinen

Suomalaiset näkevät työystävyyden 
vaikutuksen työpaikoilla hyvin positiivisena
”Miten työystävyys vaikuttaa työpaikalla työskentelyyn?” – total n=1500

Täysin/melko 
samaa mieltä

62%

55%

55%

48%

50%

46%

49%

46%

42%

40%

43%

31%

31%

37%

34%

40%

38%

41%

37%

40%

42%

42%

38%

44%

2%

3%

4%

4%

4%

5%

4%

4%

6%

7%

7%

12%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

5%

3%

4%

4%

6%

7%

6%

8%

8%

8%

9%

9%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työystävät tukevat toisiaan työssään.

Hyvät suhteet työystävien kanssa parantavat yhteistyötä ja työn
sujuvuutta.

Työystävät tekevät työnteosta mielekkäämpää.

Työystävien läsnäolo vähentää stressiä työpäivän aikana.

Vahva yhteishenki työystävien kesken edistää organisaation
menestymistä.

Työystävien tuki lisää työmotivaatiota ja sitoutumista
organisaatioon.

Työystävien kanssa rakennettu hyvä ilmapiiri lisää
asiakastyytyväisyyttä.

Luottamus työystävien välillä nopeuttaa päätöksentekoa ja työn
etenemistä.

Työystävien kanssa työskentely parantaa työn laatua.

Työystävien kanssa työskentely tehostaa työskentelyä.

Hyvät suhteet työystävien kanssa vähentävät virheitä,
poissaoloja ja henkilöstön vaihtuvuutta.

Työystävät ovat yksi tärkeimmistä syistä, miksi työpaikalle
halutaan tulla.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

93%

92%

90%

88%

87%

87%

86%

86%

84%

82%

81%

75%

• Työystävien nähdään ennen 
kaikkea tukevan toisiaan 
työssään, työystävyyden 
parantavan työn sujuvuutta ja 
tekevän ylipäänsä työnteosta 
mielekkäämpää (noin 90% 
em. väittämien kanssa täysin 
tai melko samaa mieltä)

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat 
työelämässä olevat suomalaiset, n=1500



Luottamuksellinen

Työystävyyden muodostumisen nähdään edellyttävän 
ennen kaikkea luottamuksen syntymistä, samanlaista 
huumorintajua sekä yhteistä kemiaa työntekijöiden välillä

”Mitä työystävyyden muodostuminen mielestäsi edellyttää?” – total n=1500

• Keskinäisen luottamuksen 
syntyminen on suomalaiselle 
työntekijälle selvästi tärkein 
työystävyyden edellytys, 
miltei puolet (49%) oli tätä 
mieltä

• Luottamuksen, 
huumorintajun ja yhteisen 
kemian jälkeen myös 
vastavuoroinen 
kuunteleminen ja tuki, 
avoimuus ja vilpittömyys 
sekä samanlainen 
arvomaailma ovat monen 
mielestä edellytyksiä 
työystävyyden syntymiselle 
(kunkin asian mainitsi noin 
kolmasosa vastaajista)

49%

44%

40%

35%

33%

32%

27%

26%

23%

20%

19%

17%

15%

11%

9%

6%

2%

Luottamuksen syntyminen

Naurua yhdessä, eli samanlainen huumorintaju

Yhteinen kemia

Vastavuoroinen kuunteleminen ja tuki

Avoimuus ja vilpittömyys

Samanlainen arvomaailma ja asenteet

Aito kiinnostus toisesta ihmisestä

Yhteiset kokemukset tai tilanteet töissä

Työn ulkopuolisista aiheista keskustelu

Yhdessä työskentelyyn sitoutuminen ja vastuun kantaminen

Fyysistä läsnäoloa työpaikalla

Samanlainen persoonallisuus

Riittävästi aikaa kaksistaan tai pienessä ryhmässä tapahtuvaan keskusteluun

Yhdessä vietetty aika myös työajan ulkopuolella

Samanlainen elämäntilanne tai ikä

Pitkä yhteinen työhistoria

En osaa sanoa Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat 
työelämässä olevat suomalaiset, n=1500



Luottamuksellinen

Naiset edellyttävät työystävyydessä miehiä enemmän 
samanlaista huumorintajua, vastavuoroista kuuntelua 
sekä aitoa kiinnostusta toisesta

”Mitä työystävyyden muodostuminen mielestäsi edellyttää? – total n=1500

• Sukupuolesta huolimatta, 

keskinäisen luottamuksen 

syntyminen nähdään 

tärkeimpänä edellytyksenä 

työystävyyden muodostumiselle

• Naiset kuitenkin edellyttävät 

työystävyydessä miehiä 

enemmän samanlaista 

huumorintajua, vastavuoroista 

kuuntelua sekä aitoa 

kiinnostusta toisesta

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat työelämässä 
olevat suomalaiset, n=1500

49% 44% 40% 35% 33% 32% 27% 26% 23% 20% 19% 17% 15% 11% 9% 6%

38%

27%

21%

50%

42%

33%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

Kaikki, n=1500 Mies (n=740) Nainen (n=759)

Luottam
uksen 

syntymi
nen

Naurua 
yhdessä, 

eli 
samanlai

nen 
huumori

ntaju

Yhteinen 
kemia

Vastavu
oroinen 
kuuntele
minen ja 

tuki

Avoimuu
s ja 

vilpittöm
yys

Samanla
inen 

arvomaa
ilma ja 

asenteet

Aito 
kiinnost

us 
toisesta 
ihmisest

ä

Yhteiset 
kokemu
kset tai 
tilanteet 
töissä

Työn 
ulkopuol

isista 
aiheista 
keskuste

lu

Yhdessä 
työskent

elyyn 
sitoutu

minen ja 
vastuun 
kantami

nen

Fyysistä 
läsnäolo

a 
työpaika

lla

Samanla
inen 

persoon
allisuus

Riittäväs
ti aikaa 
kaksista
an tai 

pienessä 
ryhmäss

ä 
tapahtuv

aan 
keskuste

luun

Yhdessä 
vietetty 

aika 
myös 

työajan 
ulkopuol

ella

Samanla
inen 

elämänti
lanne tai 

ikä

Pitkä 
yhteinen 
työhistor

ia

• Sukupuolesta huolimatta, 
keskinäisen luottamuksen 
syntyminen nähdään tärkeimpänä 
edellytyksenä työystävyyden 
muodostumiselle.

• Naiset kuitenkin edellyttävät 
työystävyydessä miehiä enemmän 
samanlaista huumorintajua, 
vastavuoroista kuuntelua sekä 
aitoa kiinnostusta toisesta.



Luottamuksellinen

Erityisesti 25–34-vuotiaat kokevat, että työystävälle 
voi jakaa helpommin henkilökohtaisempia asioita 
kuin kollegalle
”Millä tavoin koet työystävän eroavan eniten ns. tavallisesta kollegasta? Valitse enint. 5 väittämää” 
- vastaajat, jotka kokevat työystävän ja kollegan välillä eroa, n=1332

• 25–34-vuotiaat myös kokevat 

vanhempia useammin, että 

työystävän seurassa voi olla 

myös ilman työhön liittyvää 

yhteyttä (34%)

• Työystävyyden positiivisen 

vaikutuksen työhyvinvointiin 

allekirjoittaa eri ikäluokista 

voimakkaimmin 45–54-vuotiaat 

(42%)

• Yli 55-vuotiaat taas kokevat 

nuorempia enemmän, että 

työystävältä voi saada 

näkemyksiä omaan työntekoon 

(26%)

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat työelämässä 
olevat suomalaiset, n=1500

51% 45% 37% 33% 33% 31% 31% 29% 28% 26% 24% 24% 19%
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Eroa kokevat, total n=1332 25-34 v. (n=282) 35-44 v. (n=363) 45-54 v. (n=341) 55-65 v. (n=346)
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Luottamuksellinen

• Joka neljäs suomalainen 
työelämässä oleva taas on 
eri mieltä, ts. että työntekijä 
ei voi olla oman 
esihenkilönsä kanssa 
työystävä

• Vajaa viidennes 
suomalaisista ei osaa ottaa 
asiaan kantaa

57%
25%

18%

Kyllä Ei En osaa sanoa

Työystävyys työntekijän ja tämän esihenkilön 
tai muun johtajan kanssa on suomalaisten 
enemmistön mielestä mahdollista
”Koetko, että työntekijä voi olla työystävä oman esihenkilönsä tai muun johtajan kanssa?” – total n=1500

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat 
työelämässä olevat suomalaiset, n=1500



Luottamuksellinen

• Yleisimmin työystävien 
määrän kerrotaan olevan 
jotain kahden ja neljän 
työystävän välillä (45% 
vastaajista)7%

45%

21%

26%

Työystävien lkm nykyisessä työpaikassa

5 tai useampi työystävä

2-4 työystävää

Yksi

Ei yhtään

Miltei ¾ työssäkäyvistä suomalaisista omaa 
nykyisellä työpaikallaan vähintään yhden 
työystävän
”Onko sinulla nykyisellä työpaikallasi henkilöitä, joita pidät työystävinä?” – total n=1500

Kyselyn kohderyhmä: 25–65-vuotiaat 
työelämässä olevat suomalaiset, n=1500



Luottamuksellinen

Työystävien puute korostuu heissä, ketkä 
työskentelevät suurimmaksi osaksi tai täysin 
etänä
”Onko sinulla nykyisellä työpaikallasi henkilöitä, joita pidät työystävinä?”

8% 8% 7% 5% 8% 8% 9% 10% 9% 6% 8% 9% 8% 8% 3%

46% 45% 48% 48% 46% 45% 46%
57%

49%
44%

46% 45% 49% 50%

46%

21% 20%
23% 24% 20% 21% 21%

13%
20%

25% 21% 21%
24% 19%

21%

24% 27%
22% 23% 26% 25% 24% 20% 22% 25% 26% 25%
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Kyllä, 5 tai useampi työystävä Kyllä, 2-4 työystävää Kyllä, yksi Ei yhtään

Sukupuoli Ikäryhmä Ammatillinen profiili
• Pientä korostumaa työystävien 

puutteessa on nähtävissä myös 

suorittavamman tason 

ammatillisen profiilin omaavissa 

(alempi toimihlö, työntekijä) vs. j 

tai ylempänä toimihenkilönä 

toimivissa

Työskentelypaikka

Kyselyn kohderyhmä: 25-65-vuotiaat työelämässä 
olevat suomalaiset, jotka työskentelevät vähint. 2 

hlön yrityksissä / organisaatioissa, n=1442
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